

我省出台学生资助资金管理办法 首次设立中等职业教育国家奖学金

本报讯 记者葛红霞报道 日前,省财政厅、省教育厅、省人力资源社会保障厅等5部门联合印发《辽宁省学生资助资金管理办法》(以下简称《办法》)。从2019年起,我省扩大高等职业院校助学金覆盖面、提高补助标准;首次设立中等职业教育国家奖学金,奖励优秀学生,标准为每生每年6000元。

据省教育厅有关人员介绍,《办法》的出台,把过去各教育阶段资助政策进行了归纳和合并,进一步健全完善了相关资助政策,明确了各类学生资助项目、资助资金来源、资

助对象和资助标准等。为各级教育行政部门和高等学校做好学生资助工作,提高学生资助专项资金使用效益提供了依据。

《办法》涵盖了高等院校、中等职业学校、普通高中教育等所有资助项目,分成11个管理细则。《办法》规定,普通高校中,国家奖学金用来奖励特别优秀的全日制本专科生和研究生。其中本专科生每生每年8000元,硕士研究生每生每年2万元,博士研究生每生每年3万元。为了鼓励中等职业学校学生刻苦学习,努力提高专业技能,我省将首

次设立中等职业教育国家奖学金,用于奖励中等职业学校(含技工学校)全日制在校生中特别优秀的学生,奖励标准为每年6000元。对中等职业学校全日制学历教育正式学籍一、二、三年级在校生中所有农村(含县镇)学生、城市涉农专业学生和家庭经济困难学生免除学费(艺术类相关表演专业学生除外)。对城乡家庭经济困难学生发放国家助学金,平均资助标准为每生每年2000元。

为了提升职业教育吸引力,激励职业院校学生勤奋学习,从今年

起,又扩大了高职院校助学金覆盖面,国家励志奖学金覆盖面提高10%,即由3%提高到3.3%,奖励标准为每生每年5000元;增加高职院校国家奖学金名额,奖励标准为每生每年8000元;同时扩大了高职院校国家助学金覆盖面、提高了补助标准,从每生每年平均3000元提高到3300元。普通高中教育阶段,对具有正式学籍的普通高中建档立卡等家庭经济困难学生(含非建档立卡的家庭经济困难残疾学生、农村低保家庭学生、农村特困救助供养学生)免学杂费。

视点 SHIDIAN



为留守儿童编织一个暖冬

12月24日,法库县十间房镇中心小学热闹非凡,参加“为偏远、贫困地区儿童编织一个暖冬”大型公益活动的社会爱心团队志愿者们来到

这里,他们将亲手编织的帽子、围巾、手套等御寒物品送到学校300多名留守儿童手中,让孩子们的冬天不再寒冷。

据了解,这批手编帽子、围巾和手套是由百名大学生志愿者和社区志愿者一针一线编织完成的。参加本次活动的志愿者说,山区留守儿

童更需要温暖,虽然是一件小小的针织品,但每一件都包含了我们的一份爱心。

本报记者 万重 摄

民生·法治 FAZHI

沈阳检察机关开设公益“随手拍”监督食品安全

本报讯 记者金晓玲报道 记者12月24日获悉,沈阳市检察机关自去年8月开展食品药品安全检察公益诉讼专项监督活动以来,共立案229件,发出诉前检察建议190件,收到行政机关回复113件,提起刑事附带民事公益诉讼12件。市民在生活中如遇到相关问题,可通过“随手拍”的方式及时向检察机关反映,共同维

护“舌尖上的安全”。食品药品安全是检察机关公益诉讼的四大领域之一。专项监督活动中,沈阳市两级检察机关以网络餐饮平台、校园周边食品安全、农贸市场食品安全等为重点,积极开展工作。全市共立案调查网络餐饮加工违法线索100余条,发现问题10余条,立案87件,发出诉前检察建议

87份;通过多种形式调查校园周边饭店、小卖店、超市等店铺,出售的食品是否存在腐败变质、超过保质期、添加不符合安全标准的添加剂等安全隐患,共立案5份,发出检察建议5件;在农贸市场、早市走访调查中发现的问题均已得到整改,存在问题的某区由区财政拨款,为辖区内7家食用农产品批发市场配置农药残留快

速检测仪器,现已投入使用。沈阳市检察院相关负责人介绍,沈阳市检察院官方网站首页及沈阳检察微信公众号均已增设公益“随手拍”模块,市民如遇到相关问题,可以拍照保留证据、按指引上传,并留下联系方式,检察机关第一时间进行调查处理,并及时反馈结果。

“大连智慧公证”平台上线运行 20种常见公证业务可足不出户自助办

本报讯 记者吕丽报道 12月24日,记者从大连市司法局获悉,“大连智慧公证”平台已上线运行。亲属关系、结婚、存款证明、出生证明、房产证、成绩单等20种常见的公证业务不但从咨询、预约、申请到身份验证、审核等环节均可在线上自助完成,还可利用提供的邮寄业务,实现足不出户,所有公证业务办理事项一次办完。

据了解,现阶段办理公证业务,即便是在线上进行申请和查询,仍需要申请人或受委托人携带相关证明材料原件到公证机构现场办理手续、验证身份等,至少要跑两次才能最终领到公证书。“大连智慧公证”平台上线后,依托微信小程序,可足不出户进行综合性智能化公证业务办理。服务板块包含公证申请、预约、智能咨询、办理须知提示以及法律法

规和“公证管家”,实现了利用人工智能技术提供更加便捷的公共法律服务。如,预约办证时系统会智能显示当前预约情况,诸如可预约时间、剩余数量等,方便申请人根据自身情况选择合适的日期和时段。

“大连智慧公证”平台支持全流程线上办理,使用者进行实名信息注册后,点击要办理的业务,按照流程提示操作即可全程在线上办理常

见的20种公证事项,包括完成身份验证等。在确保公证信息等规范性的前提下,解决了以往申请人必须“跑腿儿”进行身份验证、现场领取公证书等问题,大大提升了办理时效。另外,“大连智慧公证”平台实现对接全国办证软件,还是“公证资源统筹配置”功能的办证平台,能达到公证业务数据监管、业务资源调剂、业务数据共享的效果。

大连启动2020年度 慢性病新增人员检诊认定

本报讯 记者王荣琦报道 12月24日,记者从大连市医保局获悉,大连市2020年度城乡居民(原城镇居民和新农村)基本医疗保险门诊规定病种I类(以下简称“慢性病”)新增人员检诊认定工作将于2020年1月3日开始启动,已经于2019年10月份申请城镇居民慢性病病种认定的人员,不用再重新申请认定,由于政策调整,如有增加的病种可以申请认定。

病种范围包括冠心病(专指心绞痛和心肌梗塞)、高血压(III期合并症)、类风湿性关节炎、成年人糖尿病(具有合并症和并发症)、系统

性红斑狼疮(限成年人)、强直性脊柱炎、结核病、慢性病毒性肝炎(含抗病毒治疗)、精神分裂症9种。值得注意的是,各区县(市)的慢性病检诊工作由当地经办机构负责组织实施认定。各区县(市)居住在大连市内的人或者大连市居住在各区县(市)的人可就近参检。大连市参保的异地安置人员必须回本市指定的定点医院参加统一检诊。检诊结束后,大连市医保中心及各区县(市)医保经办机构将选取部分检诊合格人员进行复检。需参加复检人员,拒绝参加复检或复检不合格的,不享受补助待遇。

丹东20万个食安封签保外卖安全

本报讯 记者王卢莎报道 12月19日,丹东市市场监督管理局和美团外卖联合举办的“餐饮服务食品安全社会共治暨美团骑手食品安全监督员受聘、食安封签投放启动仪式”在丹东举行。丹东市在全市投放20万个食安封签,以深化“净网明厨、封签送达”行动,切实保证消费者网络订餐食品安全。

网络订餐已成为新的餐饮消费习惯,丹东市加大对网络订餐这个新兴餐饮业态的监管力度,投放食安封签意味着食品安全领域开始

“政企合作”,保障外卖食品安全,让消费者吃得安心。20万个食安封签将在丹东市陆续投放到已经在美团平台登记注册的商家手中。食安封签采用一次性特殊材料制作,顾客购买的外卖包装完成后,由商家在包装封口处贴上统一印刷模式的食安封签。外卖骑手在配送过程中,不得破坏食安封签打开外卖包装,保障配送过程中外卖食品不受到二次污染。“如果发现食安封签出现损坏,消费者可以拒收外卖,还可以致电外卖平台投诉。”美团外卖相关负责人说。

昌图交警手绘台历送安全知识

本报讯 记者王晓波报道 为提高全民交通安全意识,预防和减少道路交通事故的发生,在元旦即将到来之际,昌图县公安局交警大队开展“答题有好礼,昌图交警免费送台历”活动。

活动通过昌图交警微信平台发布一套关于城区交通环境的问卷,由广大群众参与作答,问卷成绩在90分以上者将获得昌图交警大队手绘

台历一本。问卷结合城区的交通特点,从标志标线、出行习惯等方面多角度体现了需要注意的交通安全事项和一些交通安全知识。对违停、酒驾等交通违法行为进行了详细解读。活动充分调动了广大群众参与的积极性,大家纷纷在昌图交警微信平台留言,不但认真地回答问题,同时也表达了自己对城区交通环境的看法,参与热情分外高涨。

大天鹅首次在锦州过冬

本报讯 这个冬天,锦州市民惊喜地发现,在女儿河城区段,有6只大天鹅没有南迁。据中国野生动物保护协会志愿者委员会锦州志愿者联盟的志愿者介绍,这是首次发现有天鹅在锦州越冬。

近年来,锦州加大对小凌河、女儿河及滨海生态环境的治理,水质、水量都有极大的改善。今年秋冬,最让人惊喜的是俗称火烈鸟的大红鹤的出现,这是锦州乃至东北第一次有红鹤的观察记录,也是冬

季全球纬度最高的一次大红鹤观察记录。除了大红鹤,今年,野生动物保护志愿者在锦州还观察到沙丘鹤、丑鸭、毛腿沙鸡3个新的鸟种。现在,小凌河口逐渐进入精彩的候鸟越冬季。在小凌河口,传统的越冬珍禽是灰鹤、白头鹤和大鹤。灰鹤是国家二级保护动物,白头鹤和大鹤是国家一级保护动物。今年越冬的灰鹤大约3000只以上,在灰鹤群中混有18只白头鹤,是历年来最多的。

余炼 本报记者 文继红

红红火火迎新春



12月23日,第二十四届大连国际迎春名优商品博览会开展,现场呈现出一派购销两旺的欢乐气氛。本次博览会参展企业达300余

家,展品涉及知名老字号品牌、绿色农产品、副食、生活用品、年俗文化、进口商品,共计十多万种。本报特约记者 刘德斌 摄

“讲文明树新风”公益广告



中国龙腾

中华圆梦



中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中国网络电视台制 河北蔚县 王文林剪纸